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Fizika 2i, 1. feladatsor

1. hét

A mai 6rahoz sziikséges elméleti anyag:

e Coulomb-torvény, elektromos térerdsség, szuper-
pozici6 elve

o Elektrosztatika Gauss-tétele

Orai feladatok:

1. feladat: Végtelen hossziinak tekinthe-
t6 egyenes fonalon o = 10~7 C/m lineéris toltés-
stirtiség van. Hatérozza meg a villamos térer&ssé-
get a fonaltol d = 50 cm tévolsagra a Coulomb
torvény segitségével!

Megoldas:

a fonalat kis szakaszokra fel kell bontani és a
Coulomb-torvényt kell a szuperpozicio elvével egylitt
alkalmazni integralas segitségével:
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2. feladat: R = 10 cm sugart vékony kor-

vezetén @ = 5- 1079 C toltés oszlik el egyenle-
tesen. Hatarozza meg a térerdsséget a korvezetsd
tengelyén a korvezetd sikjatol h = 5 cm-re. Milyen
h tavolsig esetén a legnagyobb a térerGsség?

Megoldés:
szintén a szuperpozicié elvével:
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% a vonalmenti toltésstirtiség; h = R /20

esetén maximalis a térerGsség

ahol o =

3. feladat: R = 10cm sugartt korong
w = 1075 C/m? feliileti toltésstirtiséggel egyenle-
tesen toltott. Hatarozzuk meg a korong tengelyén
a korongtol h = 5 cm-re a térerdsséget!

Megoldés: hasznaljuk fel az el6z6 feladat megolda-
sat ugy, hogy korgytirikre bontjuk a korlapot. Azaz
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vegyiik az R — oo esetet, mint a végtelen sik terét:
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4. feladat: Két parhuzamos, végtelen-
nek tekinthets toltott stkon 3 - 1072 C/cm? és
71072 C/cm? toltéseloszlas van. Hatarozza meg
a villamos térerGsséget a Gauss-tétel alkalmaza-
séval!

Megoldas: sikok tere (Gauss tétellel)
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szuperpozicio elve, kivill E = E; +6FE; = 5.6e6N/C,

belill E = Ey — Ey = 2.2e6N/C, az iranyok fontosak!

5. feladat: Két végtelennek tekinthets
egymasra merdleges sikok wg és 2wy feliileti tolté-
sek vannak rendre. Hatarozza meg a térerdsséget!

Megoldés: Pitagorasz tétellel a két merdleges sik:
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6. feladat: A kb. 6000 km sugarinak te-
kintheté Fold felszinén a villamos térerésség E =
100 V/m. Mekkora a Fold ossztoltése?
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Megoldéas: homogén toltéseloszlast feltételezve,

gbmbszimmetria,
frpaa-2
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Q = e EAnR? = 400kC

amelybdl:

7. feladat: Az R sugari gombben p al-
landé térfogati toltésstirtiség van. Hatarozza meg
a villamos térergsséget.

Megoldas: Gauss-tétel, majd beliil:
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r a kozépponttol valo tavolsag.



